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UVOD 
Savremeni bezbjednosni izazovi, koji se javljaju u oblastima politike, ekonomije, finansija, 
energetike, ekologije, religije, kulture, informatike i drugih oblasti društvenog života, nameću 
potrebu uključivanja većeg broja državnih i društvenih organizacija u poslove kojima se 
osigurava nacionalna bezbjednost. Pored povećavanja broja organizacija, koje se bave 
pitanjima nacionalne bezbjednosti, postoji potreba da se na bezbjednosne rizike, izazove i 
prijetnje odgovori na jedinstven i usklađen način što dovodi do usložnjavanja pojmova 
„nacionalna bezbjednost“ i „sistem nacionalne bezbjednosti“. 
Osnovni predmet rada jeste pokušaj da se definiše pojam „sistem nacionalne bezbjednosti“ i da 
se odredi njegov sadržaj na osnovu analize njegove strukture. 
FUNKCIJA NACIONALNOG SISTEMA BEZBJEDNOSTI 
Načelno, funkciju nacionalne bezbjednosti čine dvije potfunkcije: 
A. funkcija dostizanja, razvoja i unapređenja društvenih i državnih vrijednosti i interesa 
B. funkcija kontrole bezbjednosnih izazova, rizika i prijetnji. 
A. Dostizanje, razvoj i unapređenje društvenih i državnih vrijednosti i interesa usmjereno je ka 
omogućavanju nesmetanog funkcionisanja društvenog i državnog života, odnosno ka ostvarenju 
referentnih vrijednosti i interesa na određenim nivoima bezbjednosti (pojedinca, društva, države, 
međunarodne zajednice). Ostvaruje se realizovanjem bezbjednosne politike u najširem smislu 
(ekonomskom, ekološkom, socijalnom, obrazovnom, politikom tehnološkog razvoja itd.). 
Politički i ekonomski sistem. Politički sistem jedne države i njegove funkcije moguće je 
posmatrati i proučavati u tri situacije u kojima se država može naći: 
u uslovima mira i harmoničnog društvenog života, 
u uslovima ugrožavanja života građana te države i materijalnih dobara, koja mogu biti posljedica 
političke i ekonomske krize, prirodnih nesreća, tehnoloških katastrofa, unutrašnjih građanskih 
konflikata, ili terorističkih aktivnosti, 
u uslovima rata u kojem ta država učestvuje na svojoj teritoriji, ili na teritoriji drugih država. 
U svim nabrojanim situacijama, osnovno mjerilo uspješnosti jedne države je nivo funkcionisanja 
prvenstveno njenog političkog i ekonomskog sistema. Njen politički sistem je odraz njene 
unutrašnje stabilnosti, a ekonomski odraz ekonomskog zadovoljstva, naravno mjerenog 
unutrašnjim i vanjskim, međunarodnim parametrima ekonomskog stanja države i njenih 
građana. I politički i ekonomski sistem svake države u savremenim međunarodnim odnosima 
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imaju svoju nadnacionalnu dimenziju. 
Riječ je svakako o opštem mjestu države u međunarodnom poretku, o nivou njene političke i 
ekonomske saradnje sa drugim državama, o nivou uspješnosti njene politike u upravljanju 
konfliktima na unutrašnjem i međunarodnom nivou. Upravljačku ulogu organa države definiše 
njen politički sistem, a njenu ekonomsku snagu odražava njen ekonomski sistem. 
...  
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